

Банк Postfinance закрыл дверь для американцев | Postfinance met à la porte ses clients américains

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 18.06.2012.



© Keystone

Счета 1700 клиентов, граждан США, будут закрыты в конце года. Эти действия банк предпринимает в ответ на конфликтное противостояние с США по поводу швейцарских счетов американцев, уклоняющихся от уплаты налогов.

| Postfinance n'offrira plus d'ici la fin de l'année ses services aux citoyens américains domiciliés hors de Suisse ou ne disposant pas de la double-nationalité. La mesure entraînera la résiliation de 1700 relations d'affaires.

Postfinance met à la porte ses clients américains

Швейцарский банк Postfinance ужесточает условия обслуживания для американцев. О том, что банк разрывает отношения с 1700 клиентами, сообщил руководитель юридической службы Postfinance Патрик Граф на пресс-конференции в Берне в прошлую пятницу. Большая часть этих клиентов пришла сюда после того, как их счета были закрыты другими швейцарскими банками, в частности, UBS, Цюрихским и Базельским кантональными банками.

Банк Postfinance позиционирует себя в качестве ведущего игрока на местном рынке, а не на международном. Банковская структура родилась на базе Почты Швейцарии. Два года назад руководство Postfinance уже установило более жесткие критерии отбора для американцев, которые не проживают в Швейцарии. От них требовалось предоставить доказательства, что счет в швейцарском банке необходим им по профессиональным или личным мотивам. Например, для получения пенсии, совершения деловых операций, покупки и содержания жилья в Швейцарии. Эти американцы могли открыть в Postfinance счет для текущих расходов, но не для приобретения ценных бумаг.

Счета американцев будут закрыты в конце 2012 года. Эти люди не входят в категорию сверхбогатых: в среднем, на их счетах лежит меньше 50 тысяч франков. Для сравнения: банк UBS во время громкого расследования об укрытии налогов был вынужден показать на дверь 28 тысячам американских клиентов, общая сумма денег которых составляла более 16 миллиардов франков, то есть, по 600 тысяч франков на человека, - указал пальцем на конкурентов глава Postfinance Хансруди Кёниг.

Банк Почты пожелал сохранить клиентов-американцев, живущих в Швейцарии. В задачу Postfinance входит, главным образом, предоставление финансовых услуг швейцарским резидентам, - пояснил Патрик Граф. Люди с двойным гражданством или швейцарцы, переехавшие в Америку, тоже смогут и дальше оставаться банковскими клиентами, но у них не будет возможности пользоваться депозитами.

Не только банки не желают больше клиентов с американскими паспортами, но и сами клиенты не хотят видеть этих паспортов. В 2011-12 годах в Швейцарии отмечен неожиданный феномен: обладатели швейцарского и американского гражданства отказываются от последнего.

Журнал L'Hebdo обратился в американское посольство в Берне, цифры отказов от гражданства он не узнал, но спикер посольства Алекс Дэниелс сказал, что за последние месяцы число отказных заявок возросло. «В большинстве уголков мира люди в буквальном смысле слова готовы умереть за то, чтобы стать американскими гражданами, поэтому мы относимся к таким запросам очень серьезно», - пояснил он. Процедура прощания с американским паспортом занимает примерно 2 месяца и стоит 450 долларов. Остальным Дэниелс напомнил: «Каждый американский гражданин должен платить свои налоги в США, вне зависимости от места проживания».

Журнал L'Hebdo приводит в пример американку Дениз, живущую в кантоне Во вместе с мужем. У обоих по два паспорта, но с одним они готовы расстаться. Угадайте, с которым. «Мой сын уже сделал это, - рассказала Дениз. - Он только что создал собственную фирму и не хотел заполнять формуляры IRS (Internal Revenue Service), поскольку никогда даже не жил в США. Мой супруг должен декларировать все свои счета и все, чем он владеет, в Вашингтоне, несмотря на то, что он швейцарец и

платит свои налоги здесь. С этим становится сложно жить».

Сюжет обсуждается в кругах экспатов. «Три-четыре года назад отказ от своего гражданства расценивался как антипатриотическая акция, обсуждать это было табу, но сегодня все говорят об этом, - поделилась наблюдениями Джеки Буньон, член комитета ассоциации American Citizens Abroad, чья штаб-квартира находится в Женеве. - Давление растет и ужасно действует на моих сограждан, живущих за границей. В Швейцарии банки не хотят больше американских клиентов: мы стали токсичными».

Больше читайте в нашем досье [«Останется ли Швейцария финансовым раем?»](#)

[швейцарские банки](#)

[банки в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/bank-postfinance-zakryl-dver-dlya-amerikancev>